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PROTOKÓŁ NR 23/2025 
z posiedzenia Komisji Planowania Budżetu i Infrastruktury Miejskiej  

z 17 grudnia 2025r. 
 
 

I. Ewidencja obecności członków 
 
Obecni na posiedzeniu (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu): 
 

1. Małgorzata Kucharska-Zemke – Przewodnicząca Komisji 
2. Katarzyna Muszyńska 
3. Janina Dudek 
4. Robert Lewicki 

 5. Mariusz Przyszlak 
 6.  Michał Koziełko 
 7. Andrzej Suchańskil 
 8. Czesław Drozd 
  
 
Nieobecna podczas posiedzenia Komisji 
  
1. Kacper Ochendal 
2. Grażyna Misztal 
  
 
Zaproszeni spoza komisji, zgodnie z listą obecności (załącznik do niniejszego protokołu) 
 

1. Ryszard Szybajło – Burmistrz Miasta 
2. Tomasz Kowalczyk – zastępca Burmistrza Miasta 
3. Urszula Stupałkowska – Skarbnik Miasta 
4. Maria Pazda – Sekretarz Miasta 

 
Posiedzenie komisji pod przewodnictwem Małgorzaty Kucharskiej-Zemke rozpoczęło się o godz. 8.00 
 
Porządek posiedzenia:  
 
1. Sprawy organizacyjne 
2. Zaopiniowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Człuchów na lata 2026- 
               2036 
3. Budżet Gminy Miejskiej Człuchów na 2026 rok – zaopiniowanie projektu uchwały 
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
5. Sprawy bieżące 
   
Streszczenie przebiegu obrad 
 
Ad pkt 1 
Sprawy organizacyjne 
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke otworzyła posiedzenie komisji,  powitała przybyłych na 
posiedzenie, stwierdziła quorum 8 radnych obecnych, 2 nieobecnych, co pozwala komisji na 
wydawanie opinii, przedstawiła porządek obrad komisji i poprosiła o jego członków komisji o jego 
akceptację, porządek obrad został zaakceptowany bez uwag i dodatkowych wniosków. 
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Ad pkt 2 
Zaopiniowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Człuchów na lata 20206-2036 
 
U. Stupałkowska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej, w którym 
przyjęto założenia makroekonomiczne towarzyszące projektowi budżetu państwa. Ten projekt jest 
spójny z projektem uchwały budżetowej na 2026 rok. Założenia zostały oszacowane na podstawie 
realnych wpływów i wydatków, oszacowanych w trybie trzyletnim natomiast później jest to prognoza 
bardziej hipotetyczna. Nie było pytań i uwag do przedstawionego projektu, w związku z tym został 
poddany pod głosowanie opiniujące. 
 
 
Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Człuchów na lata 2026-
2036 został pozytywnie zaopiniowany przez członków komisji 
 
Ad pkt 2 
Budżet Gminy Miejskiej Człuchów na 2026 rok – zaopiniowanie projektu uchwały 
 
U. Stupałkowska przedstawiła główne założenia projektu, zgodnie z prośba Przewodniczącej Komisji, 
skupiła się przede wszystkim na zmianach wprowadzonych autopoprawką do projektu, które są 
wynikiem osiągniętego porozumienia podczas negocjacji, szczegółowo omówiła wprowadzone do 
projektu uchwały zmiany, następnie odpowiedziała na pytania radnych. 
M. Przyszlak powtórzył punk po punkcie wprowadzane autopoprawką zmiany do projektu, dodał, że 
wyjaśnień wymaga projekt uzbrojenia terenu, zostało wspólnie ustalone, że jak tylko pojawi się 
przetarg na obwodnicę miasta, to będzie kolejna runda rozmów i podjęcie konkretnych decyzji 
dotyczących planowania. Wyjaśnień również wymaga  plan organizacji parkingu centralnego, który 
będzie możliwy dopiero po powstaniu planu ogólnego miasta, który powstanie w I kwartale 2026, a 
następnie wymagana będzie zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i dopiero 
może zostać wykonana koncepcja tej inwestycji jak wyjaśnił zastępca Burmistrza. W sprawie środków 
na utrzymanie basenu zarezerwowano kwotę 100 tys. złotych z opcją późniejszego dołożenia jeszcze 
140 tys. z wolnych środków na wejściówki bezpłatne dla mieszkańców miasta. W sprawie karty 
mieszkańca jest umowa, że  zostanie w 2026r. ogłoszenie o przystąpieniu do projektu i przygotowanie 
organizacyjne do jego realizacji wraz z  rozstrzygnięciem kwestii finansowania. 
K. Muszyńska zapytała o zmniejszenie dotacji dla niepublicznej szkoły 
U. Stupałkowska wyjaśniła, że takie zaplanowanie środków wynika z faktu, że w pierwotnej wersji 
budżetu zaplanowano wszystkie środki, które są na zapotrzebowaniu tegorocznym natomiast z 
nieoficjalnych informacji wynika, że 1 dziecko zostanie przeniesione najprawdopodobniej do szkoły 
specjalnej, którą zarządza powiat i w związku z tym obowiązek dotacji przejdzie na powiat, jeśli to się 
nie wydarzy będzie wniosek do Rady o zmianę. Kwota dotacji dla szkół i przedszkoli niepublicznych nie 
jest wątpliwa, duży wzrost dotacji dotyczy wzrostu ilości dzieci z niepełnosprawnościami w tych 
placówkach. 
T. Kowalczyk, uzupełnij informacje o dwóch inwestycjach, pierwsza to wykonanie drogi betonowej ul. 
Podbipięty, z kwoty 200 tys. złotych zostanie wykonana dokumentacja projektowa na cały 600 
metrowy odcinek, zostanie również opracowany, następnie projekt inwestorki na podstawie którego 
zostanie oszacowane jaka część drogi zostanie wykonana, na chwilę obecna nie można tego ściśle 
określić ale na pewno nie będzie to cała ulica. Druga inwestycja, do której się odniósł to modernizacja 
podwórka przy ul Wojska Polskiego 25 i Różanej 2, środki zostały zabezpieczone ale realizacja jest 
uwarunkowana wykonaniem przyłączy wodno-kanalizacyjnych i partycypacja w kosztach inwestycji 
przez wspólnotę.  
K. Muszyńska poprosiła o przekazywanie bieżącej informacji o postępach w realizacji modernizacji ul. 
Podbipięty, a ewentualnie kontynuacja modernizacji tej ulicy będzie w kolejnym roku. 
T. Kowalczyk stwierdził, że  przetarg na dokumentację projektową zostanie ogłoszony w pierwszym 
kwartale 2026 roku, potrzeba pewnie będzie dwa trzy miesiące na jej wykonanie, a następnie 
konieczne jest zatwierdzenie przez starostę, i dopiero kolejno kosztorysy i decyzja, które odcinki maja 
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być modernizowane. Jeśli chodzi o kontynuację w latach następnych to do decyzji w oparciu o 
uchwalone przez Radę kryteria, projekt będzie już przygotowany. 
 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Miejskiej Człuchów na 2026 rok został 
pozytywnie zaopiniowany przez członków komisji 
 
Ad pkt 4 
Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję 
 
W tym punkcie obrad, po przedstawieniu przez pracowników merytorycznych założeń i uzasadnienia 
do projektów uchwał oraz udzieleniu szczegółowych wyjaśnień na pytania radnych, zaopiniowano 
pozytywnie następujące projekty, których wnioskodawcą był Burmistrz Miasta Człuchów:  
 
 a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Człuchowskiemu na bieżące utrzymanie 
Samorządowego Basenu Sportowo-Rekreacyjnego w Człuchowie 
 b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Człuchowskiemu na przebudowę chodnika 
przy ul. Traugutta 
 c) w sprawie ustalenia jednostkowej stawki kalkulacyjnej dotacji przedmiotowej na działalność 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Człuchowie na 2026 rok 
 d) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Miejskiej Człuchów na 2025 rok 
 e) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie prawa własności gruntu na rzecz Gminy 
Miejskiej Człuchów z przeznaczeniem na cel publiczny, tj. pod drogę publiczną 
 f) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie prawa własności gruntu na rzecz Gminy 
Miejskiej Człuchów. 
 g) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Miejskiej 
Człuchów. 
 h) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2025 
 i) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Człuchów 
 
oraz projekt uchwały, którego wnioskodawcą był Klub Radnych Każdy jest Ważny w sprawie 
ustanowienia jednorazowego świadczenia finansowego z tytułu urodzenia się dziecka osobom 
zamieszkałym na terenie Gminy Miejskiej Człuchów 
 
Wnioski i uwagi zgłoszone w trakcie opiniowania projektów uchwał: 
 
M. Przyszlak – konieczność opracowania, doprecyzowania regulaminu korzystania przez mieszkańców 
z bezpłatnych wejść na basen. 
 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke w sprawie projektu uchwały dotyczącej ustalenia wynagrodzenia 
Burmistrza Miasta dodała, że na początku października Rada przyjęła zachowawcze stanowisko w 
kwestii podniesienia wynagrodzenia Burmistrza, zakładając jego utrzymanie na dotychczasowym 
poziomie. Po zapoznaniu się z projektem budżetu na 2026 rok, analizie rzeczywistych wskaźników 
ekonomicznych gminy można stwierdzić, że miasto jest w dobrej kondycji finansowej, plan inwestycji 
na przyszły rok na poziomie ok. 30 mln złotych, jest naprawdę wysoki jak na sektor publiczny i równie 
wysoki jest poziom refundacji kosztów inwestycyjnych, a jednocześnie poziom zadłużenia pozostaje na 
dość niskim poziomie. Jeśli przedsiębiorstwo osiąga dobre wyniki finansowe, realizuje ambitne cele i 
utrzymuje kontrolę nad zadłużeniem naturalna konsekwencją jest waloryzacja wynagrodzenia kadry 
zarządzającej. Należy równocześnie podkreślić, że sama inicjatywa waloryzacji oraz jej zakres  to nie 
jest dowolna, arbitralna decyzja Rady Miejskiej ale wynika z obowiązujących regulacji prawnych 
wprowadzonych rozporządzeniem Rady Ministrów, które odnoszą się do realiów rynkowych, 
płacowych, z tą znacząca różnicą, że płace w przedsiębiorstwach waloryzowane są co roku. Rada 
Miejska działając jako odpowiedzialny właściciel finansów miasta, po analizie danych finansowych a 
także perspektyw rozwojowych jednostki gotowa jest wyrazić zgodę na waloryzację wynagrodzenia 
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Burmistrza, jako decyzję uzasadnioną ekonomicznie, proporcjonalną, zgodna z intencją ustawodawcy 
i jednocześnie odpowiadającą za realizowane przez organ wykonawczy zadania. 
 

 
Ad pkt 5 
Sprawy bieżące 
 
K. Muszyńska zapytała o bonus specjalny, który miał być przyznawany organizacjom pozarządowym za 
największa pozyskana kwotę środków zewnętrznych na ich działalność, temat ten był omawiany 22 
stycznia, a potem na posiedzeniu Komisji Kultury Edukacji i Sportu, w obecności Skarbnika. Pomysł 
został przedyskutowany i zdecydowano, ze miał ten grant być  przyznany w formie nagrody, co w tej 
sprawie można zrobić, bo nagrody zostały pewnie już przyznane. Oszacowanie pozyskanych środków 
przez stowarzyszenia byłoby możliwe  pewnie dopiero na początku stycznia. 
M. Pazda stwierdziła, że termin przyznania nagród specjalnych już minął.  W budżecie oddzielnej 
pozycji na ten cel nie ma.  
U. Stupałkowska wyjaśniła, że to nie jest taka prosta sprawa, konieczne jest opracowanie sztywnych 
kryteriów ekonomicznych na podstawie których takie środki mogły by być wypłacone, nie może być to 
robione uznaniowo, jest  możliwość opracowania kryteriów w I kwartale 2026 roku, które powinny 
precyzyjnie określać, która organizacja wypełniła szczegółowe zasady, które uprawniają  do otrzymania 
grantu.  
M. Pazda stwierdziła, że jej zdaniem trzeba by było zmienić regulamin przyznawania nagród 
specjalnych i wpisać, ze nagroda może być przyznana po wypełnieniu przez organizacje określonych 
kryteriów do jej otrzymania. 
Przewodnicząca M. Kucharska-Zemke zapytała o stan procedowania nad projektem uchwały w sprawie 
zwolnień przedsiębiorców z podatku w ramach pomocy de minimis, sekretarz odpowiedziała, że nad 
projektem jeszcze pracuje radca prawny. 
 
 
Nie głoszono więcej wniosków, na tym protokół zakończono 
 

 
Przewodnicząca Komisji 
Planowania Budżetu i Infrastruktury 
Miejskiej 
 
Małgorzata Kucharska Zemke 

 
Protokołowała:   
Iwona Dragun 

 


